



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2020年5月
农历庚子年四月廿六 | 18

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5999期 今日12版

省委政法委机关举办党员学习论坛

认真开展“三比三看”争创“先进部室”活动

不断提高为建设“重要窗口”护航添彩的能力水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月15日,省委政法委机关举办党员学习论坛,邀请了抗疫英模代表浙一医院周静怡、金华市公安局特警支队王飞讲述援鄂抗疫故事,并对委机关疫情防控工作中表现突出的集体和个人进行表彰。朱传日等同志结合工作实际,交流了学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神的体会和贯彻落实举措。学习论坛上,还对委机关常态化开展以“比学习、看素能,比工作、看实绩,比作风、看表现”为主要内容的“三比三看”、争创“先进部室”活动进

行部署。省委政法委常务副书记朱晨出席并讲话。

朱晨指出,开展“三比三看”、争创“先进部室”活动是委机关学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的具体举措,是推动高质量完成年度工作任务的基本保障,是带头落实好“八个排头兵”的有效载体,是推进“五强”建设、提升核心战斗力的重要抓手。委机关全体党员干部要充分认识开展“三比三看”、争创“先进部室”活动的重要意义,围绕建设“重要窗口”这一新目标新定位,全面对标对表,拉高工作标杆,以“两个维护”的政治自觉、“三个地”的

使命担当、“排头兵”的奋进姿态,认真开展好此次活动,不断提高为建设“重要窗口”护航添彩的能力水平。

朱晨强调,要比学习、看素能,牢固树立终身学习的理念,坚持把政治建设摆在首位,同时不断加强业务知识和现代科技知识学习,进一步处理好政治建设和业务建设的关系,不断提升政治素养和业务能力。要比工作、看实绩,按照“善谋实干”的要求,围绕今年的重点工作,立足岗位,勤于思考,善于谋划,讲究方法,尽最大努力把工作干好干出成效。要比作风、看表现,切实加强机关纪律作风建设,严格落实各

项规章制度,定期对党风廉政建设等方面存在的突出问题和薄弱环节进行深入排查分析,及时发现和整治问题隐患,努力营造风清气正的机关氛围。

朱晨要求,要强化组织保障,委机关“三比三看”、争创“先进部室”活动领导小组要切实加强对活动的组织领导。要采取周点评、月评定、季分析的方式进行评比表彰,注重结果运用,推动形成比学赶超的良好氛围,坚决防止走过场、形式主义,确保活动取得实效。

朱巧湘主持,朱恒毅、卫中强、沈智深、叶新参加学习论坛。

浙江姑娘要结婚了, 妈妈从大墙内送出礼物

本报记者 范淑婷 通讯员 郑彩飞 俞怡婷

“妈妈,我穿婚纱好看吗?”

“好看,好看……”

近日,在一场笑中带泪的视频见面会上,女儿小文(化名)穿着白色婚纱,撒娇地问妈妈。视频另一端,在省女子监狱服刑的母亲曹某边流泪边点头。她拿出一个红色大礼盒,里面是一件漂亮的红色旗袍,还有她亲手做的剪纸,对着镜头笑着说:“妈妈不能参加你的婚礼,这是我送给你的结婚礼物,希望你喜欢!”刹那间,小文泪如雨下……



海宁市司法局供图



人生中的重要时刻。

收到信后,监区高度重视,立即给小文回电了解情况。小文有些意外,“一开始只是抱着试一试的心态寄的信,没想到监狱这么重视。”小文说,自己最大的遗憾就是结婚时母亲不能陪伴在身边,所以想将自己最美的样子拍成视频让母亲看一看。

了解到小文的愿望,监狱立即着手了解罪犯曹某的改造情况。

原来,因为与丈夫早年离异,曹某和女儿最多的交流就是书信。入狱后,她和女儿依旧保持着书信交流,“每次想她的时候就给她写写信,画一些有趣的动物、表情跟她分享。”曹某说,服刑期间自己最放心不下的就是女儿,现在她要结婚了,人生的重要时刻自己却不能在旁见证,心里总觉得亏欠。

监狱汇报了这一情况,并采取了相应措施。”郑监区长说,疫情防控期间,不少罪犯的思想情绪更浓。为了助力罪犯改造,维护监管秩序,监狱一直做着各种努力。

鉴于曹某良好的改造表现,监狱立即启动监地衔接机制,与当地司法所多次进行沟通,最终为曹某和女儿争取到了一次让母女俩在婚礼前视频会见的宝贵机会。

曹某所在的监区,长期组织罪犯学习非遗文化盘扣制作,此外,曹某还参加了剪纸、绘画、刺绣等兴趣班。自从知道女儿即将结婚的喜讯,曹某就开心地筹划起给女儿的新婚礼物,“既然不能陪伴在她身边,那就送给她我亲手制作的礼物。”

一份最美的祝福

看着视频里母亲拿出的旗袍等结婚礼物,小文的泪水瞬间决堤。

“妈妈……我今天本来不想哭的……没想到您会送我礼物……”小文哽咽着说,“好看,很好看!我特别喜欢,谢谢妈妈!”

这份礼物是曹某与同犯在五天时间里准备的,有红色旗袍,一针一线都绣有曹某满满的爱;有剪纸《画眉》,一笔一剪都藏着“举案齐眉”的美好寓意。

半个小时的视频会见有些短暂。即将告别时,曹某叮嘱女儿,“要好好经营自己的小家,我在这里也会好好改造的。”小文点头答应:“妈妈放心。我会将新婚视频寄给您……”听到这话,曹某的眼中闪着光,这是她最期待的礼物。

一封特殊的来信

半个月前,省女子监狱二监区郑监区长收到了一封特殊来信,写信的是罪犯曹某的女儿小文。小文说,自己即将结婚,希望能够放一段视频给妈妈,与她分享自己

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



一座亲情的桥梁

“收到曹某女儿的来信后,监区就立即

律企联
中小企业免费法律咨询平台

